	  
	


 Муниципальное бюджетное учреждение                                      Районная олимпиада школьников

«Районный учебно-методический центр»                                                       по математике
Усть-Лабинский район                                                                                                   4 класс
                                                                                                                              2010-2011учебный год      
Задание 1. Запишите число:
а) следующее за числом 19999;                в) на 1 меньшее числа 56300; 
б) предшествующее числу 10000;            г) на 1 большее числа 999999.
Ответ:______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Задание 2. Замени звёздочки цифрами так, чтобы получились правильно выполненные примеры на сложение:

а)     68*43       б)    71*28      Ответ:_____________________________
   +   *195*           + 2*9**
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      *0*0*0            **1200
Задание 3. На рисунке изображена развертка кубика. 

На ней проставлено только число 1. 

Расставьте остальные числа: 2, 3, 4, 5, 6 так, чтобы сумма чисел на любых двух противоположных гранях 

была равна 7.
Задание 4. Тетрадь, ручка, карандаш, книга стоят 37 рублей. Тетрадь, ручка и карандаш стоят 19 рублей. Книга, ручка, карандаш стоят 35 рублей. Тетрадь и карандаш вместе стоят 5 рублей. Сколько стоит каждая вещь в отдельности?
Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
Задание  5. Сергей ехал в школу на велосипеде. Занятия в школе начинаются в 9 часов. В 8часов 40 минут он уже проехал половину пути. Если Сергей будет продолжать ехать с такой же скоростью, то он приедет в школу за 10 мин до начала занятий. Сколько минут он ехал в школу?
Ответ:___________________________________________________________________
Задание  6.   Портной имеет кусок сукна в 16 аршин, от которого он отрезает ежедневно по 2 аршина. По истечении скольких дней он отрежет последний кусок?
Ответ:____________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
Задание  7.     Укажите правильный перевод единиц времени: 15 мин 2 сек:
             а) 152 сек;          б) 902 сек;           в)  902 мин
Задание  8.  Счетчик автомобиля показывал 12921 км. Через 2 часа на счетчике опять появилось число, которое читалось одинаково в обоих направлениях. С какой скоростью ехал автомобиль?
Решение:____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
Ответ:_____________________________________________________________________
Задание  9.  Мама купила конфеты и положила их в шкаф. Вова пришел из школы, нашел в шкафу конфеты и съел половину их. Костя пришел вторым из школы и, найдя конфеты, съел половину остатка. Саша пришел третьим и съел половину конфет, которые остались после Кости. Когда мама взяла вечером пакет с конфетами, то очень удивилась: в нем оказалась всего одна конфета. Сколько конфет купила мама?
Ответ: _____________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание  10. Три брата как-то вечером отправились считать падающие звезды. На вопрос, сколько звезд насчитал каждый из них, они ответили: «Вместе мы насчитали 42 падающие звезды. При этом средний брат насчитал в два раза меньше звезд, чем старший и младший вместе, а старший насчитал в три раза больше, чем младший. Сколько падающих звезд насчитал в тот вечер каждый из братьев?» __________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

Ответ______________________ 
Задание 11.
Масса одного метра рельса равна 32 кг. Сколько понадобиться железнодорожных вагонов грузоподъёмностью 60 т, чтобы перевезти все рельсы, необходимые для постройки одноколейной железной дороги длиной 180 км?
Решение:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ Ответ:_____________________________________________________________________
Задание 12.   Собака и поросёнок имеют такую же массу, что и 5 ящиков. Масса поросёнка равна массе 4 –х кошек. Две кошки и поросёнок имеют такую же массу, что и 3 ящика. Массе скольких кошек равна масса одной собаки?

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Задание 13.  У котят и цыплят 42 ноги и 12 голов. Сколько котят и цыплят?

__________________________________________________________________________

________________________________________________________________________
Ответы к заданиям ( 64 баллов), 4 класс
	№
	Ответы к заданиям
	Количество

баллов

	1.
	а) 20000                        в) 56299

б) 9999                          г)  1000000
	4 балла

	2.
	а) 100000                      б)  101200
	4 балла

	3.
	

	4 балла

	4.
	Тетрадь – 2 руб., ручка – 14 руб., карандаш – 3 руб, книга – 18 руб.
	6 баллов

	5.
	20 минут
	6 баллов

	6
	7 дней
	4 балла

	7.
	б) 902 сек
	2 балла

	8.
	Число 13031.    13031- 12921= 110 (км); 110: 2=55 (км/час)
	5 баллов

	9.
	8 конфет
	7 баллов

	10.
	Если количество звезд, насчитанных средним братом, увеличить вдвое, то получим количество звезд, насчитанных двумя другими братьями. Отсюда следует, что средний брат насчитал третью часть всех звезд, т.е. 42:3=14. Осталось 42-14=28 звезд, которые нужно распределить между старшим и младшим братом. В этом нам помогает часть условия «старший насчитал в три раза больше, чем младший». Делим 28 на 4 и находим, что младший насчитал 7 звезд, а старший, следовательно, 28-7=21. Или обозначаем [image: image2.png]


 количество звезд младшего брата (тогда у старшего будет [image: image4.png]


 звезд). Далее решаем уравнение [image: image6.png]x+3-

28



 и получаем тот же ответ: [image: image8.png]


;  [image: image10.png]21



.
Ответ: старший брат насчитал 21 звезду, средний – 14, младший - 7.
	6 баллов

	11.
	192 вагона
	7 баллов

	12
	Поросёнок в 4 раза тяжелее кошки. Масса 6 кошек равна массе 3 ящиков (масса 1 поросёнка равна массе 4 кошек), т.е. масса 2 кошек равна массе  1 ящика, а масса 5 ящиков равна массе 10  кошек, а масса поросёнка равна массе 4 кошек, т.е. масса собаки равна массе 6 кошек.
	7баллов

	13
	9 котят и 3 цыплёнка.


	2 балла
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